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■市内で墜落事故が起きたら？
【12月議会 12/6 本会議 一般質問】

10月 11日、沖縄県東村高江で米軍ヘリ
10月 17日、浜松沖で自衛隊ヘリ
11月８日、群馬県で民間機ヘリ

このところ、ヘリの墜落事
故が立て続けにありました。
一方、2015年７月、調布市
で航空機が墜落、2016年２
月には、米軍ヘリが調布飛行
場に緊急着陸しています。

万が一、府中市内で事故が起こった場合、
府中市はどのような対応ができるのか？

●府中市の対応は？
【市長】まずは消防や警察が、被害者救助や被害

拡大の抑止、事故直後の現場の状況の把握や
現場検証を行う。事故原因の究明については、
運輸安全委員会が調査を行う。その上で市は、
被害者の声を聞き、心のケアや生活再建に向
けた支援を行う。

【政策総務部長】まずは府中消防署や府中警察署
が現場に急行し、人命救助等の初動対応の後、
市に第一報が入るものと考えられる。

【杉村】調布市の墜落事故の場合、事故機離陸後、
９分で調布市に一報が入っている。今の答弁
では「初動対応の後」ということだが、府中

市でも消防や警察の出動命令と同時に市に一
報が入るような体制をお願いしたい。

●米軍機だったら？
【杉村】では、米軍機墜落の場合の対応は？

【行政管理部長】民間機か、米軍機かに関わらず、
市としては、同様に対応
してまいりたい。

【杉村】端的な答弁で心強く
思う。それが皆さん、私
たちも同様ですが、正直な想いだと思う。た
だ「市としては」ということだが、ぜひ消防
も警察も同様に対応してもらいたい。

というのは米軍機事故の場合、米軍の救助
部隊が到着すると黄色いテープが張られ、府
中警察も府中消防署も手がつけられない状況
になると思われるから。事故後の現場検証も
事故原因の究明も困難になり、結果的にその
後の被害者への対応も不十分になってしまう。

せめて米軍が到着する前に消防でも警察で
も、府中市の職員でもいいので、いち早く現
場に駆けつけ、現場の状況をぜひ記録して頂
きたい。写真でも、録音でも、動画でも。こ
のこと「米軍より先に」ということをぜひ警
察や消防にも伝えて、連携をとってほしい。

●調布飛行場への
ヘリ緊急着陸

【杉村】では次に、過去、
米軍ヘリが調布飛行場
に緊急着陸した時の概
要と、市の対応は？
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2004 年に沖縄
国際大学に墜落
した米軍ヘリ

2016年の緊急着陸



【政策総務部長】緊急着陸は 2004 年 11 月、
2010 年 9月、2011 年 10 月、2016 年 2 月と過
去 4回あった。2004 年には、三鷹市、調布市
と本市、三市長の連名により、原因の究明及
び再発防止、並びにより一層の安全対策の徹
底について要請を行い、あとの 3回について
は、口頭により強く要請しました。

●米軍の回答は？
【杉村】それに対する米軍の回答は？

【政策総務部長】大変遺憾とした上で、
引き続き日本国民及び乗組員の
生命の安全を第一に考えて行動
していくと、回答がありました。

【杉村】通り一遍の、木で鼻をくくったような回
答があったということであります。米軍から、
書面による回答はあったのか。原因究明をし
た後の報告はあったのか、教えて下さい。

【政策総務部長】米軍から書面による回答はござ
いまません。また、プロフェッショナルの整
備士において常に点検が行われ、問題点は改
善されている、ということ以上に原因究明に
かかわる報告等はございません。

【杉村】これが我が国の現実、残念ながら、米国
と日本の力関係です。私は反米でも従米でも
ありませんが、対等な日米関係を築いてほし
いと常に思っています。これは国の仕事だが、
少なくとも今現在、自治体としてそのような
状況を受け入れざるを得ないわけであります。
ただ、そうはいっても言うべきことは言う、
やるべきことはやってほしい。

万が一また事故などがあった場合には、口
頭ではなく書面による要請を行い、米軍から
の原因究明の結果報告を求めて下さい。

日本の首都は、横須賀
基地、厚木基地、座間キ
ャンプ、六本木の基地、
そして横田基地など米軍基地に囲まれており、
いつでも首都の制圧が可能な状況にあります。
上空は「横田空域」と呼ばれ、日本の航空機は
制限され、米軍機が自由に飛び交う。
府中市の空もその空域にあり、騒音の苦情に

も市ではどうすることもできません。自治体と
しては今はそれを受け入れざるを得ませんが、
せめて言うべきことは言ってほしい、との想い
で質問しました。

■スマコミのその後を確認
以前とりあげたスマートコミュニティに関し

て、滞っている点があるので、状況を確認し、
必要な措置を求めました。

【12月議会 12/6 本会議 一般質問】
・「避難所への蓄電池設置」のネックは電力契約
の期間でした。以前は単年度契約でしたが、
前回の質問後、試行錯誤を重ね、二年契約を
試みている、今後６年の長期契約も検討する
との答弁がありました。

・ 一方、避難所での電力使用
量からすると現在の備蓄電
源だけでは足りないことを
指摘しました。「蓄電池も有
効」と市から答弁あり。

・ 剪定枝の活用について、公園担当と公共施設
担当との間でうまく連携がとれていませんで
した。本会議の場で、「連携の上、トータルコ
ストを計算する」との確認をとりました。
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★ 主な議案 （他に条例 8 件、補正予算 1 件、管理者指定 1 件） ○賛成 ×反対 △継続審査

府中市学校給食費の徴収に関する条例 ※給食費の公会計化 #1 文教 可決 ○ ○ ○ × × ○ ○

府中市立保育所条例の一部を改正する条例 ※南保育所の廃止 文教 可決 ○ ○ ○ × ○ ○ ○

建物の無償譲渡について       ※南保育所の建物の譲渡 文教 可決 ○ ○ ○ × ○ ○ ○

府中市都市計画税条例の一部を改正する条例 ※減額の継続 厚生 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

府中市立介護予防推進センター条例の一部を改正する条例
※いきいきハウスの廃止

厚生 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

府中市生産緑地地区に係る農地等の区域の規模に関する条件を

定める条例  ※生産緑地指定の対象基準を変更 500→300㎡以上
建設環境 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

★ 陳情・意見書 （他に陳情 1 件） ○賛成 ×反対 △継続審査

政府に「核兵器禁止条約」へ参加を求める意見書の提出につい

ての陳情
文教 不採択 × × ○ ○ ○ ○ ○

市庁舎建設基本計画（案）についての陳情 建設環境 不採択 × × × × × × ×

＃1 で原案が「滞納者に対する市長の訴訟手続義務」を規定していたため、文教委員会で共産党から修正案
が出された。修正案否決、原案可決。私は修正案に賛成でしたが、本会議には原案のみあがってきたので、
原案に賛成しました。 ＃2 民進党に離党届を出しました。


